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Η πρώτη χώρα που φεύγει από το Βρετανικό Στέμμα μετά από 30 χρόνια

το Ηνωμένο Βασίλειο. 
Η εν λόγω απόφαση κινείται περισσότε-
ρο στο πεδίο του συμβολικού, καθώς η 
Μπαρμπάντος αποτελεί ανεξάρτητο και 
κυρίαρχο κράτος από το 1966.  
«Ήρθε η ώρα να αφήσουμε οριστικά πίσω 
την εποχή των αποικιών» είχε επισημάνει 
πέρυσι η Μέιζον, κατά την ανακοίνωση 
της αλλαγής. 
Η αποχώρηση από την κοινοπολιτεία δεν 
πρόκειται να επηρεάσει οικονομικά το 
νησί των 287.000 κατοίκων, ενώ το κό-
στος της μετάβασης είναι εξαιρετικά μικρό 
και εξαντλείται στην αλλαγή ορισμένων 
πινακίδων.  
Το τελευταίο κράτος, το οποίο είχε απο-

Τ
ην πρώτη απώλεια μετά από του-
λάχιστον τρεις δεκαετίες θα υπο-
στεί στα τέλη Νοεμβρίου η Βασί-
λισσα Ελισάβετ, η οποία θα δει 

μία από τις περιοχές της κοινοπολιτείας 
να αποχωρεί από τη βρετανική μοναρχία. 
Ο λόγος για το νησί Μπαρμπάντος στην 
Καραϊβική, το οποίο από τις 30 Νοεμβρί-
ου θέτει εαυτόν εκτός του βασιλικού στέμ-
ματος, με νέα επικεφαλής του κράτους να 
ορίζεται η γενική κυβερνήτρια, Σάντρα 
Μέιζον. 
«Είναι μια ιστορική στιγμή» δήλωσε ο 
Suleiman Bulbulia, μέλος της ειδικής επι-
τροπής, η οποία έχει συσταθεί στο νησί 
για την αποκοπή του ομφάλιου λώρου με 
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χωρήσει από το βασιλικό στέμμα, ήταν ο 
Μαυρίκιος το 1992. Σχετικό δημοψήφι-
σμα δεν αποκλείεται να πραγματοποιή-
σουν το επόμενο διάστημα και οι Παρθέ-
νοι Νήσοι. 

Ο Σοϊγκού υπογράμμισε ότι «αυτόν τον 
μήνα κατά την διάρκεια ασκήσεων Global 
Thunder των στρατηγικών δυνάμεων των 
ΗΠΑ, 10 στρατηγικά βομβαρδιστικά έκα-
ναν ασκήσεις προσομοίωσης πυρηνικού 
πλήγματος κατά της Ρωσίας, στην πραγ-
ματικότητα ταυτόχρονα από την δυτική 
και ανατολική κατεύθυνση».
«Το ελάχιστο σημείο απόστασης από τα 
κρατικά μας σύνορα ήταν τα 20 χιλιόμε-
τρα» δήλωσε ο Σοϊγκού.

Ρωσία «καλεί» Κίνα 
απέναντι στις ΗΠΑ
Ο Ρώσος υπουργός Άμυνας προέβη στις 
δηλώσεις αυτές κατά τη διάρκεια βιτνε-
οδιάσκεψης με τον Κινέζο ομόλογο του, 
Γουέι Φενγκέ, τονίζοντας ότι οι πτήσεις 
αμερικανικών βομβαρδιστικών κοντά στα 

Ο
υπουργός Άμυνας της Ρωσίας, 
Σεργκέι Σοϊγκού, κατηγορεί τις 
Ηνωμένες Πολιτείες ότι προχώ-
ρησαν σε προσομοιώσεις πυρη-

νικού πλήγματος κατά της Ρωσίας από 
δύο διαφορετικες κατεθύνσεις, με τα αμε-
ρικανικά βομβαρδιστικά να φθάνουν σε 
απόσταση 20 χιλιομέτρων από τα ρωσικά 
σύνορα.
Η κατηγορία διατυπώνεται σε περίοδο 
υψηλής έντασης μεταξύ Ουάσινγκτον και 
Μόσχας με αφορμή την Ουκρανία, με 
Αμερικανούς αξιωματούχους να εκφρά-
ζουν ανησυχίες για πιθανή ρωσική επίθε-
ση στον νότιο γείτονά της.
Το Κρεμλίνο παγίως διαψεύδει ότι εξετά-
ζει το ενδεχόμενο στρατιωτικής επίθεσης, 
εντούτοις οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν 
συλλέξει πληροφορίες, περιλαμβανομέ-
νων χαρτών, που καταδεικνύουν μεγάλη 
συγκέντρωση δυνάμεων στα σύνορα -τις 
οποίες και διαβίβασαν τις τελευταίες ημέ-
ρες προς εταίρους τους στο ΝΑΤΟ.
Η Μόσχα με τη σειρά της κατηγόρησε τις 
Ηνωμένες Πολιτείες, το ΝΑΤΟ και την 
Ουκρανία για προκλητική και ανεύθυνη 
συμπεριφορά, επισημαίνοντας ότι οι ΗΠΑ 
τροφοδοτούν με όπλα την Ουκρανία, ότι 
η Ουκρανία χρησιμοποιεί τουρκικά μη 
επανδρωμένα αεροσκάφη εναντίον των 
αυτονομιστών που υποστηρίζονται από τη 
Ρωσία στην ανατολική Ουκρανία, όπως 
και ότι το ΝΑΤΟ πραγματοποιεί στρατιω-
τικές ασκήσεις κοντά στα σύνορά της.
Ο Ρώσος υπουργός Άμυνας, Σεργκέι Σο-
ϊγκού, δήλωσε ότι η Μόσχα έχει διαπι-
στώσει σημαντική αύξηση της δραστηρι-
ότητας των αμερικανικών στρατηγικών 
βομβαρδιστικών κοντά στα σύνορα της, 
τα οποία, όπως είπε, έχουν πραγματοποι-
ήσει αυτόν τον μήνα 30 πτήσεις κοντά στη 
Ρωσία, δηλαδή 2,5 φορές περισσότερές 
από τις πτήσεις που είχαν πραγματοποιή-
σει πέρυσι την ίδια χρονική περίοδο.
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ανατολικά σύνορα της Ρωσίας αποτελούν 
επίσης απειλή για την Κίνα.
Ο Σεργκέι Σοϊγκού ανέφερε, επίσης, ότι 
η ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ Ρω-
σίας και Κίνας είναι ιδιαίτερα επίκαιρη 
σε συνθήκες «εντεινόμενης γεωπολιτικής 
αστάθειας και αύξησης των συγκρούσεων 
σε διάφορες χώρες του κόσμου», επιση-
μαίνοντας ότι «η Κίνα και η Ρωσία στην 
διάρκεια πολλών ετών είναι στρατηγικοί 
εταίροι».
Η Global Thunder, η οποία φέτος έθεσε 
σε δοκιμασία τα αμερικανικά βομβαρδι-
στικά B-52 που μπορούν να φέρουν πυ-
ρηνικά όπλα, είναι η ετήσια άσκηση της 
Στρατηγικής Διοίκησης των ΗΠΑ και έχει 
σχεδιαστεί για να ελέγχει και να επιδει-
κνύει την ετοιμότητα των πυρηνικών δυ-
νατοτήτων των ΗΠΑ.

Ρωσία: Οι Ηνωμένες Πολιτείες έκαναν 
«πρόβα» πυρηνικής επίθεσης


